
384384

Libër Kujtimi i Kosovës, Viti 1998

Pas tër heq jes së for ca ve ser be, rreth orës 
18:00, Al ba ni u kthye në shtëpi. Në obo rr 
e ka gje tur gjyshin e vde kur. I kis hte plagët 
nga plum bat në kokë dhe gjoks. Ta hi rin e 
kanë var ro sur në var re zat në mëhallën e tij. 
Atje pre het ed he sot. 
Bu ri met: de kla ra ta E.H, FDH13663; Lla us ha 
Vil la ge Fi red Upon by Serbs Over night, pasqyra 
e laj me ve, KIC, 21.07.1998, FDH29372. 

Mex hit (Bra him) Kur ti 
(5.09.1935, shqip tar nga Mi tro vi ca/Ko sov ska 
Mi tro vi ca, i papunë, tre fëmijë)

Mex hi ti me origjinë is hte nga fsha ti Çabër/
Ča bar [Zu bin Po tok]. De ri në vi tin 1990, 
pu non te si po sti er në Mitrovicë/Ko sov ska 
Mi tro vi ca. Atëherë, pus hte ti serb e pus hoi 
nga pu na si ed he shqip tarët e tjerë. Je ton
te në bashkësi fa mi lja re me bashkëshorten 
Mevlyden, djemtë Ibra hi min dhe Ble ri min 
dhe vajzën Shpre sen. Vu an te nga di a be ti. 

Mo tra e Mex hi tit, Ka da, je ton te në 
fsha tin Kuçicë/Ku ći ca. Në afërsi të fsha tit, 
në mu a jin kor rik të vi tit 1998, zhvil lo hes
hin luf ti met mes for ca ve të UÇKsë dhe 
atyre ser be. Mex hi ti is hte i bren go sur për 
motrën dhe, më 20.07.1998, nga mes di ta, 
u nis për një vizitë tek ajo. Shkoi me auto
bus de ri te Kli na e Epërme/Gor nja Kli na, 
ndër kaq nga ky fshat e vaz hdoi rrugën më 
këmbë. Në hyrje të Kuçicës/Ku ći ca, në 
afërsi të urës, e ka dëgjuar ur dhrin „stoj“ 
(nda lu), në gjuhën ser be. Mex hi ti u ndal. 
I ka vërejtur pjesëtarët e for ca ve ser be në 
kodrën e afërt. Një minutë më vonë dhe 
pa kurrfarë paralajmërimi, ata hapën zja rr 
ndaj tij dhe e plagosën në këmbët. Mex hi
ti gjen dej i shtrirë në atë vend për gjysmë 
ore, për sa kohë nuk u lar guan for cat ser
be. Atëherë, erd hi një ba nor i fsha tit dhe 
e bar ti Mex hi tin në shtëpinë e vet. Ia lid hi 
plagët. Më pas, banorët e çuan Mex hi tin në 
spi ta lin e UÇKsë në Li koc/Li ko vac. Atje u 
ku rua për pesë javë rresht. Pa staj, djemtë e 
kthyen në shtëpi. Mex hi ti ka ndërruar jetë 
më 9.09.1998 nga pa so jat e pla go sjes. Po 
atë ditë, familjarët e kanë var ro sur në var
re zat e fsha tit të Shup ko cit/Šup ko vac. 
Bu ri met: de kla ra ta S.M, FDH37121; fo to gra fi, 
FDH20698. 

Azi ze (Haj zer Ma la) Haj di ni
(12.01.1954, shqip ta re nga Kli na e Poshtme/
Do nja Kli na, ko mu na e Skënderajt/Sr bi ca, am
vi se, pesë fëmijë)

Në mu a jin kor rik të vi tit 1998, Azi zja dhe 
bashkëshorti i saj Fa zliu i kanë stre hu ar 
fëmijët e vet te mo tra e Fa zli ut në Pre ka
zin e Epërm/Gor nje Pre ka ze, ndër kaq ata u 
kthyen në fshat. Në mëngjes, më 25.07.1998, 
rreth orës 8:00, for cat ser be kanë shtënë mbi 
shtëpitë e banorëve. Pas di te, Azi zja dhe Fa zliu 
morën ven dim që të pro vo nin të depërtonin 
de ri te Pre ka zi i Epërm/Gor nje Pre ka ze. E 
morën një rrugë dytësore. Kur arritën te ven
di i qu aj tur Lug i Gjatë/Du ga sta za [Klinë e 
Poshtme/Do nja Kli na], pjesëtarët e for ca ve 
ser be kanë shtënë drejt tyre. Azi zja dhe Fa
zliu ten tuan që të ik nin me vrap, por plum
bat e qëllu an Azi zen në qafë, gjoks dhe 
këmbë. Pas pak, ndërroi jetë. Kur pus huan të 
shtënat, Fa zliu e ka bar tur dhe fshe hur tru
pin e bashkëshortes në shkur re dhe, më pas, 
u lar gua nga ven di i ngjar jes. Më vonë, kur 
si tu a ta u qetësua, ai u kthye me trak tor dhe 
e mo ri tru pin e bashkëshortes. Familjarët 
e kanë var ro sur Azi zen ditën e nesërme në 
var re zat e fsha tit të saj të lin djes së Rezallës/
Re za la, ku pre het ed he sot. 
Bu ri met: de kla ra ta F.H, FDH17261; Serb For
ces Em bark on Lar geSca le At tack in Dre ni ca, 
pasqyra e laj me ve, KIC, 27.07.1998, FDH29378. 

Shi qe ri (Azem) Ah me ti
(1942, shqip tar nga Ra dis he va/Ra di še vo, ko
mu na e Skënderajt/Sr bi ca, udhëheqës ndërrese, 
shtatë fëmijë)

Hax hi (Imer) Ah me ti
(1942, shqip tar nga Ra dis he va/Ra di še vo, ko mu
na e Skënderajt/Sr bi ca, ar sim tar i gjeografisë, 
shtatë fëmijë)

Al ban (Mu ha met) Ah me ti 
(12.12.1981, shqip tar nga Ra dis he va/Ra di še vo, 
ko mu na e Skënderajt/Sr bi ca, nxënës i shkollës 
së me sme të informatikës, pjesëtar i UÇKsë)

Në mu a jin qer shor të vi tit 1998, for cat ser be 
i kanë zënë po zi ci o net përreth Radishevës/
Ra di še vo. Gratë dhe fëmijët i braktisën 
shtëpitë, ndër kaq banorët e mos hu ar 
dhe ushtarët e UÇKsë mbetën në fshat. 
Kur herët në mëngjes, më 25.07.1998, 


